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прогнозування дефіциту з використанням AI, оцінкою економічної ефективності 

впровадження цифрових рішень та формуванням рекомендацій щодо оптимізації 

цифрової інфраструктури фармацевтичного сектору України. 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАННЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ СТУДЕНТІВ-
ФАРМАЦЕВТІВ У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

Демченко А.О., Назаркіна В.М. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

rtemix707@gmail.com 

 

Воєнний стан суттєво вплинув на ринок праці для майбутніх фармацевтів. 

З одного боку, збільшилася потреба в кадрах через кадрову нестачу в багатьох 

регіонах. З іншого — студентам необхідно поєднувати навчання, часто 

дистанційне, з практичною роботою, що вимагає від роботодавців певної 

гнучкості. Проте фармацевтичний сектор виявився більш адаптивним порівняно 

з іншими галузями, оскільки багато аптечних мереж пропонують змінні графіки, 

часткову зайнятість та можливість проходження практики з одночасним 

працевлаштуванням. 

Питання працевлаштування студентів-фармацевтів під час воєнного стану 

є надзвичайно важливим, оскільки фармацевтична галузь належить до критично 

важливих сфер, що забезпечують населення життєво необхідними лікарськими 

засобами. Воєнні події суттєво змінили умови функціонування аптечних 

закладів, медичних установ та фармацевтичних підприємств, а отже, вплинули й 

на можливості залучення студентів до професійної діяльності. 

Мета дослідження полягала у дослідженні проблеми працевлаштування 

студентів-фармацевтів у період воєнного стану. 

Матеріали та методи: аналіз, який включав дані від аптечних мереж, 

місцевих аптек, фармацевтичних підприємств щодо потреб у кадрах, 

можливостей працевлаштування студентів, умов праці та графіків роботи; 
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результати опитувань, анкетування студентів та керівників аптек, а також 

інформаційні повідомлення, наукові статті та публікації щодо працевлаштування 

студентів у кризових умовах. 

Працевлаштування студентів-фармацевтів є не лише економічно важливим 

для самих студентів, а й значущим у професійному аспекті. Робота в аптеці під 

керівництвом фармацевта дозволяє здобути цінні навички: приймання та 

зберігання лікарських засобів, консультування пацієнтів, відпуск рецептурних 

препаратів, роботу з цифровими інструментами, зокрема, електронною системою 

охорони здоров’я та реімбурсацією. У воєнних умовах студенти також вчаться 

працювати у стресових ситуаціях, реагувати на великий потік пацієнтів, 

вирішувати складні логістичні питання, що формує їхню професійну 

витривалість і готовність до роботи в кризових обставинах. 

Опитування студентів старших курсів показало, що близько 45–50% 

респондентів працюють у фармацевтичній сфері під час воєнного стану. 

Більшість із них працює у аптечних мережах (70%), решта — на фармацевтичних 

підприємствах або у складі логістичних служб (30%). Переважно це робота з 

частковою зайнятістю або змінним графіком, що дозволяє поєднувати навчання 

з практичною діяльністю. У прифронтових регіонах кількість працевлаштованих 

студентів є значно меншою — лише 20–25%, проте вони виконують більш 

широкий спектр обов’язків і беруть на себе більшу відповідальність. В інших 

регіонах доступ до роботи для студентів кращий, кількість вакансій вища, а 

умови праці більш стабільні й безпечні. 

Основними мотиваційними факторами працевлаштування студентів 

виявилися фінансова підтримка власних потреб та сім’ї, отримання практичних 

професійних навичок і підготовка до майбутньої кар’єри у фармацевтичній сфері. 

Працевлаштування дозволяє студентам здобути досвід роботи з рецептурними та 

безрецептурними препаратами, вести облік руху товарів аптечного асортименту, 

консультувати пацієнтів і працювати з електронними системами охорони здоров’я. 
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Водночас дослідження виявило низку проблем. Більшість студентів 

відзначили складність поєднання навчання та роботи — 55%, психологічне 

навантаження через підвищений потік пацієнтів та стресові умови — 40%, 

недостатній рівень наставництва та супроводу з боку старших колег — 30%, а 

також невідповідність оплати праці — 25%. Ці фактори впливають на 

ефективність роботи студентів та їхню адаптацію до професійного середовища. 

Дослідження показало, що працевлаштування студентів-фармацевтів під час 

воєнного стану є важливим і актуальним явищем, яке має як позитивні, так і негативні 

аспекти. Робота на реальному робочому місце дозволяє студентам набувати цінного 

професійного досвіду, що включає виконання різних функцій і обов’язків, 

передбачених посадовими інструкціями. З іншого боку, це дозволяє студентам 

забезпечувати власні потреби та підтримувати сім’ю в умовах економічної 

нестабільності, що особливо актуально під час воєнного стану. Отже, 

працевлаштування студентів-фармацевтів у період воєнного стану є не лише 

можливістю особистого розвитку та фінансової підтримки, а й важливим механізмом 

підтримки фармацевтичної галузі. Оптимальне поєднання навчання і роботи 

дозволяє студентам здобувати практичний досвід, не втрачаючи якість освіти, і 

водночас сприяє стабільності фармацевтичного сектору під час кризових умов. 
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Наразі в Україні діяльність з контролю якості лікарських засобів (ЛЗ) 

суб'єктами господарювання з оптової та роздрібної реалізації регламентована 
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